

严重影响航行自由和地区和平稳定 外交：越方干扰中方企业正常作业

新华社北京5月22日电(记者 熊争艳 张鹏雄)针对越南总理阮晋勇日前访问菲律宾时的有关言论,外交部发言人洪磊22日表示,越方持续非法强力干扰中方企业在中国管辖海域的正常作业,对航行自由和地区和平稳定造成了严重影响。

当天例行记者会上,有记者问:据报道,正在菲律宾访问的越南总理阮晋勇21日称,越南和菲律宾对中方违反国际法的许多做法导致当前形势极其危险深表关切,双方决心反对中方违反国际法的做法,呼吁其他国家和国际社会继续强烈谴责中方。中方对此有何评论?

洪磊说,2日以来,越方持续非法强力干扰中方企业在中国管辖海域的正常作业,严重侵犯了中方的主权、主权利和管辖权,对航行自由和地区和平稳定也造成了严重影响。

他说,中方反复要求越方立即停止干扰中方作业并撤离船只。但越方不仅继续干扰中方作业,还纵容国内涉华游行和打砸抢烧暴力活动,造成中方重大人员伤亡和财产损失,现在又在国际上到处歪曲事实,混淆视听,对中国进行无理指责。

“谁在南海制造紧张,谁在破坏南海的和平稳定,谁在挑衅他国的正当权益?”洪磊说,事实胜于雄辩。越方现在需要和应该做的是,立即停止对中方作业一切形式的干扰,严惩打砸抢烧暴力犯罪分子,赔偿中方人员和企业的损失,确保中方在越机构和人员的安全。

西班牙电视台再播辱华节目 中国要求西班牙作出回应

新闻背景

涉事电视剧名为AIDA,出现涉华不当内容的一集于本月15日晚间首播。电视剧开始1分钟左右时,一个名为“王”(音译)的中国人进入一家西班牙酒吧,酒吧老板对服务员说,“这些人(手指向“王”)吃猫肉”,随后又指着店里“中国人和狗不得入内”的牌子,要求“王”离开酒吧。老板对“王”说:“这不是针对你个人,我就是种族主义者。”此外,在这一集一开始,酒吧老板还称一名拉丁裔服务员为“猴子”。

据新华社北京5月22日电(记者 张鹏雄 王慧慧)针对西班牙电视五台近日再次播放辱华节目一事,外交部发言人洪磊22日表示,有关节目有悖新闻媒体的社会责任和职业操守,中方要求有关电视台正视自身错误,避免再次发生类似事件。

洪磊说,西班牙有关电视台一再,再而三地播放辱华节目,哗众取宠,恶意中伤,有悖新闻媒体的社会责任和职业操守。

“我们要求该电视台正视自身错误,以真诚的态度回应中方的正当要求,尽快消除事件造成的消极影响,避免再次发生类似事件。”洪磊说。

据新华社马德里5月22日电(记者 谢海宁)中国驻西班牙大使馆22日就西班牙电视五台播出的一部电视剧中出现涉华不当内容作出回应,称电视五台节目中再次出现这样的问题,令人难以理解和接受。

刊登在使馆官方网站上的公开文章说,使馆对此事高度重视,认真核实了有关情况,并与广大侨胞进行了充分沟通。

文章说,使馆已向电视五台提出交涉,指出节目中出现的告示牌以及对华人的描写极为不妥,已引起广大旅西华侨华人和中国国内舆论的关注和愤慨,要求电视五台改正错误,切实避免今后再次发生此类事件。

中俄否决安理会涉叙决议

据新华社联合国5月22日电(记者 倪红梅 顾震球)联合国安理会22日就将叙利亚问题提交国际刑事法院的有关决议草案举行投票,俄罗斯和中国投否决票,草案未获通过。

当天的投票结果是13票赞成,2票反对。这份由法国起草的决议草案谴责叙利亚当局及反政府武装践踏人权,违反国际人道主义法的行为,要求将叙利亚2011年3月爆发冲突后的局势提交国际刑事法院检察官审理。

根据国际刑事法院规约,如获联合国安理会授权,国际刑事法院将有权对叙境内有关战争罪行进行调查、起诉和审判。

朴槿惠任命韩国新总理

据新华社电 韩国总统朴槿惠5月22日任命前韩国最高法院法官安大熙出任国务总理,接替先前因“岁月”号沉船事件请辞的郑烘原。她还接受了国家情报院院长南在俊和青瓦台国家安全室室长金章洙的辞呈。

总统发言人闵庚奭22日宣布,朴槿惠已经任命现年59岁的安大熙出任韩国国务总理一职。这一提名需要国会听证会通过后才能生效,郑烘原眼下仍担任总理一职,直至安大熙的提名生效。

祖马连任南非总统

据新华社开普敦5月21日电(记者 高原)新当选的南非第五届全国国民议会21日举行首次会议,南非总统祖马在会议上赢得连任,任期5年。他将于5月24日在比勒陀利亚宣誓就职。

美国投巨资建虎舍

5月21日,在美国圣迭戈动物园,一名男孩隔着玻璃观看一只苏门答腊虎。

圣迭戈动物园野生动物园耗资1950万美元(约合1亿2千万元人民币)新建的虎舍即将对公众开放。新华社发

泰国陆军司令宣布政变

逮捕多名政客 全国范围内实施宵禁 “暂时中止”宪法

泰国陆军司令巴育·占奥差22日发表全国电视讲话,宣布于当天16时30分(北京时间17时30分)发动军事政变,推翻看守政府,接管国家政权,逮捕政治斗争两派的主要领导人,占据主要政府机构。军方说,政变是为了尽快恢复社会秩序,推进政治改革。

泰国军方22日宣布,从晚10时至次日早5时在全国范围内实施宵禁。



5月20日,巴育在曼谷出席新闻发布会。新华社发



5月22日,在曼谷,反政府示威者停止集会,准备撤离。陆军司令巴育宣布政变后成立“全国维持和平秩序委员会”,委员会命令不同政治派别的示威人群停止集会,各自回家。截至目前,在曼谷市郊的“红衫军”,以及在总理府附近和乍瓦塔那政务中心集会场地的反政府示威者已经开始收拾物品,陆续撤离。新华社发



5月22日,在曼谷,泰国士兵在多方会谈的会场外警戒。新华社发

宣布政变

巴育在全国电视讲话中说,由于曼谷和其他地区持续发生暴力事件,影响泰国民众生活,一些人被杀害,许多人受伤,所以,军方有必要发动军事政变。

巴育宣布“国家维持和平委员会”已于当天16时30分(北京时间17时30分)接管国家权力。

宣布政变后不久,又宣布“暂时中止”宪法并解散看守政府,但上议院及独立机构可继续履行职责。

两天前,巴育宣布在全国实施军事管制,宣布组建“国家维持和平委员会”。

实施宵禁

此外,委员会下令看守总理尼瓦探隆及其他17名内阁成员23日向委员会报到。尼瓦探隆目前行踪不明。

委员会命令不同政治派别的示威人群停止集会。截至目前,在曼谷市郊的反独裁民主联盟支持者“红衫军”以及在总理府附近和乍瓦塔那政务中心集会场地的反政府示威者已开始收拾物品,陆续撤离。

泰国军方22日晚宣布,从晚10时至次日早5时在全国范围内实施宵禁。

政客失声

当天的政变发生在一场为期两天的会议之后。

军方20日宣布接管后,召集多方政治力量和国家权力机关,于21日开始召开会议,商讨出路。出席会议的包括选举委员会全部5名委员、上议院议长、人民民主改革委员会(“黄衫军”政治翼)领导人素贴、民主党党首阿披实、为泰党党代表等,但反独裁民主联盟(“红衫军”政治翼)没有派代表参加。

在21日的第一轮会议上,巴育呼吁双方各让一步。虽没有明说,但军方其他官员解读,军方希望指派一名临时政府总理,或过渡政府总理,由临时政府或过渡政府决定政治改革方案、确定选举时间。

但会议无果而终,各派未能就政治出路达成一致。各方仍坚持己方的意见。

会议22日进入第二轮谈判,但未准许媒体进入。有目击者称,会议进行大约两小时后,士兵把素贴带走。

军方承认,斗争两派的主要政党领导人、两派民间运动的主要领导人以及其他重要政治人员已经被军方逮捕。

军方政变后,看守政府集体失声,暂无任何表态。新华社特稿

中国农民画精品联合国展出



5月21日,参观者在联合国总部举行的“世界情·中国梦”中国农民画精品展上观看画作。新华社记者 牛晓雷 摄

《纽约时报》披露美情报机构对中国等外企进行网络监控

据新华社华盛顿5月21日电 据美国《纽约时报》21日披露,美国国家安全局等情报机构对外国企业和经济官员进行了广泛的网络监控和窃听、窃密,以保持本国经济竞争力优势,已曝光的监控对象包括巴西、中国等多国的企业和欧盟经济官员。

报道称,尽管美国情报官员坚称美国“从未代表本国的特定企业采取监控行动”,但不否认为了提升美国经济优势而进行“常规情报活动”。美国情报官员还声称,在全球范围内只遵守美国的法律,其他地方的法律对其行动“不构成障碍”。

这篇报道称,美国随心所欲地监控欧洲和亚洲的贸易谈判代表,以帮助美国贸易官员,并列出了美国国家安全局监控巴西石油公司、中国电信和欧盟委员会负责竞争事务的委员华金·阿尔穆尼亚等多个案例。

报道说,美国国家安全局从未透露过其侵入巴西石油公司的电脑是在寻找什么,也没有透露深度侵入中国电信的计算机系统意图何为。不过,爱德华·斯诺登披露的文件几乎毫无疑问地显示,其主要目的是想借此刺探中国军队的情况。

美国国家安全局还侵入中国的华为公司和总部位于中国香港的海底光缆运营商太平洋卫星电视网,其意图则更为明显:一旦掌握了这些公司的专有技术,美国国家安全局就能获取美国之外往来的无数通话和电子邮件数据。

美首次实弹试射陆基版拦截导弹

据新华社电 美国导弹防御局5月21日宣布,美国20日首次通过陆基版本的“宙斯盾”导弹防御系统试射一枚标准-3(SM-3)型拦截导弹。

根据导弹防御局发表的声明,试射在位于美国夏威夷的太平洋导弹试射场举行。陆基版本“宙斯盾”导弹防御系统成功拦截到一枚袭来的模拟弹道导弹,并

对导弹威胁,进一步保护我们的国家和盟友”。

这次成功试射意味着SM-3型导弹有望于2015年顺利部署于陆基导弹防御系统。

美国支持建立导弹防御系统联盟创始人里奇·埃利森认为,陆基版拦截导弹成功试射,意味着一个重要里程碑,“我们又向前迈进一步,以实现陆基‘宙斯盾’在实战中有力应

朝鲜向韩方巡逻舰附近开炮

炮弹坠落点距韩舰约150米 韩方发射数枚炮弹回击

据新华社首尔5月22日电(记者 张青)韩国军队联合参谋本部22日说,朝鲜当天向正在延坪岛海域执勤的韩国海军巡逻舰附近发射了2枚炮弹。

韩联社援引韩国军队联合参谋本部一名负责人的话说,当天18时许,在延坪岛西南14公里、“北方界线”以南韩方海域上,有2枚敌方炮弹掉落在正在执勤的韩方巡逻舰附近,所幸韩方舰艇未

被击中。据报道,炮弹坠落点距离韩方舰艇约150米,韩国军方推测炮弹为朝鲜发射。

这名负责人表示,韩方随即发射数枚炮弹回击,韩国军方并通知在附近捕鱼的渔船回港,并对延坪岛附近居民进行紧急疏散。

目前,韩国军方正密切注视朝鲜动向,并做好准备应对其继续挑衅。此外,韩国军队联合参谋本部

正对朝方的炮击意图进行分析。

韩联社20日援引韩国军方官员的话说,朝鲜一艘管制艇和两艘警备艇当天接连“侵犯”西部海域延坪岛附近的“北方界线”,韩国海军向朝鲜发射了10枚舰炮进行警告。朝鲜人民军西南前线军司令部21日发表新闻公报,谴责韩方射击行为,称如果对方继续“挑衅”,将在不给予警告的情况下进行军事打击。

